



Kurt om kyrkans ledning sid 2

Katastrof på konferens sid 3

Därför startar vi kampanj sid 3

Ny logga - hjärtligt välkommen sid 4-5

Detta är renodlade personval
En socialdemokrat invänder
15 namn på 5 minuter sid 6

Tingspredikan förlegad?
Kursdagar efter Rikstinget sid 7

Levande församling
eller aktiv nomineringsgrupp

Välkommen till Riksstämman sid 8

Ansvarig utgivare:
Redaktionskommitté:
Postadress:
Telefon 090-38 328

Kurt Hedman 0705-22 19 76, 013-39 50 79
Maria Ylipää, Marianne Kronbäck 0738-723438, Kurt Hedman.
Lillsjöberg 24, 922 66 Tavelsjö
E-post: niils-ola.andersson@tavelsjo.se

www.svenskakyrkan.kristdemokrat.se

Kyrkostyrelsens beslut att skicka ut förslaget till nytt äktenskapsritual på remiss till stiftsstyrelser och domkapitel men inte till församlingarna är i högsta grad anmärkningsvärt. Kyrkokansliet och kyrkostyrelsens majoritet har valt att bortse från att Svenska kyrkan utgår från församlingarna.

I en så viktig och kontroversiell fråga som äktenskapsfrågan borde det ha varit självklart att församlingarna skulle ha beretts tillfälle att svara på remissen. Jag vill därför uppmana dig som läser detta att själv lämna in en spontanremiss till Kyrkostyrelsen. Se faktarutan nedan om hur du gör.

Man upphör inte att förvånas över Svenska kyrkans beredvillighet att gå statsmakten till handa. Det finns knappast något skäl för trossamfundet Svenska kyrkan att föregå ett riksdagsbeslut. Att Kyrkostyrelsen ändå väljer att gå händelserna i förväg blir ännu mer anmärkningsvärt mot bakgrund av att regeringens proposition inte innehåller något förslag om införande av könsneutrala äktenskap. Vad som kommer att hända med riksdagsmotioner i frågan är i dagsläget inte klart även om det tycks finnas en majoritet för ett införande.

Kyrkostyrelsens beslut att utarbeta ett vigselritual på blotta misstanken att riksdagen skall lagstifta i en viss riktning tyder på en förskräckande stor följsamhet att gå i politikernas och opinionens ledband i stället för att agera som ett fritt trossamfund.

OBS! tre förslag är ute på remiss

1. Ny vigselgudstjänst för par av samma kön
2. Ändringar i Kyrkoordningen kap 23
3. Prästers behörighet att viga

Synpunkter på förslaget om ny äkteslagslagstiftning skall vara hos Kyrkostyrelsen senast den 15 april.

Postadress: Kyrkostyrelsen
751 70 Uppsala

Remissunderlaget finns att ladda ner via förbundets Hemsida och kan beställas via redaktionen för medlemsbladet.

Att motivera brådskan med att remisstiden när det gäller gudstjänstordning och kyrkoordning ändringar inte får vara kortare än tre månader känns krystat. Fredrik Reinfeldt och Maud Olofsson har i all sin okunnighet sagt att bröllopsklockor skall ringa till midsommar 2009. Förmodligen är det därför kyrkostyrelsen är angelägen om att hjälpa till att uppfylla det löfte de båda partiledarna lämnat.

Huvuddelen av ledamöterna i kyrkostyrelsen sitter ju där på sina partimandat och det är kanske därför inte så förvånande att man fullföljer sina partiets politiska ambitioner i trossamfundet Svenska kyrkan.

Det sätt som denna fråga har hanterats på visar med all önskvärd tydlighet att kyrkan har långt kvar till att bli ett fritt trossamfund. Ett fritt trossamfund kan kyrkan bli först den dag kyrkan skiljs från de politiska partierna. Trovärdigheten fordrar att kyrkan får ett nytt valsystem där engagerade människor utan partipolitiska piskor i ryggen kan väljas in som förtroendevalda. Det är dags att införa renodlade personval.

Kurt Hedman, förbundsordförande
kurt.hedman@bahnhof.se



KATASTROF PÅ KONFERENS

Den 24 januari samlades ett 30-tal deltagare till förbundsstyrelsens årliga ordförandekonferens. Platsen var Stockholm som bjöd på ihållande regn. Huvudämnet för dagen var styrelsens förslag till ny grafisk profil och samtal om utformningen av förbundets valbudskap. På grund av tekniska problem kunde deltagarna inte se den visning som förbundssekreteraren förberett. Deltagarna verkade ändå tillfreds med nya Roll-Ups, målade ord och talande gester.

Samtliga deltagare uttryckte sitt förtjusning över den nya grafiska profilen.

Inte minst gruppsamtalen vid konferensen är ett viktigt redskap i förbundsstyrelsens förankringsarbete.



Ett viktigt inslag i konferensen var Lennart Sacrédeus och Kristina Töyräs redovisning av arbetet i Kyrkostyrelsen.

Lilla Leia Hugo tyckte inte att det var någon katastrof att en projektor strejkade. Hon verkade trivas bra på ordförandekonferensen. Särskilt i mormor, Kristina Töyräs knä.



Foto: Iris Denstedt Stigzelius

DÄRFÖR BEHÖVS KAMPANJ FÖR RENODLADE PERSONVAL?

Kampanjen Personval.nu vill att de ledamöter i Kyrkomötet som väljs den 20 sep 2009 ändrar på valsystemet så att kyrkans förtroendevalda kan väljas i renodlade personval.

Om Svenska kyrkan skall kunna fungera som en fri, dynamisk och modern kyrka måste hon vara oberoende av de politiska partierna. Det förutsätter en ändring av valsystemet i de kyrkliga valen.

Det är nu Din insats kommer in. Du kan göra en stor skillnad genom ditt stöd till kampanjen personval.nu

På kampanjsidan på Internet kan du

- registrera dig för att stödja kampanjen
- beställa kampanjmaterial
- anmäla dig eller ditt företag som sponsor
- få information om vilka nomineringsgrupper och kandidater som stödjer kravet på ett nytt valsystem.

Material kan även beställas via kontakt med redaktionen.

Valsystemet i Svenska kyrkan har gjort att hoppet om en fri och oberoende kyrka har grusats.

De kyrkliga valen går med nuvarande regler i Kyrkoordningen inte att genomföra utan medverkan av partier och andra från Svenska kyrkan fristående grupper. Kyrkotillhöriga är inte valbara om man inte först går med i ett parti eller nomineringsgrupp. Sekulära och statsbärande politiska partier kontrollerar kyrkan därför att de har den bästa organisationen och de största resurserna för att arbeta med allmänna val.

Det är dags att kyrkan tar hela ansvaret för de kyrkliga valen. Vägen dit är enkel; ett nytt valsystem med renodlade personval.nu

NY LOGGA - HJÄRTLIGT VÄLKOMMEN

I föregående medlemsblad har vi berättat att förbundet har fått en ny självständig förkortning, KR.

Nu är en helt ny grafisk profil på plats.

Den nya loggan i kortversion återfinns bland annat på de kampanjknappar för ett nytt valsystem som du kan läsa om på sid 6.



Varför ny Logotyp?

Förbundet är en helt självständig gren i den kristdemokratiska rörelsen. Hittills har vi använt oss av partiets grafiska profil vilket många felaktigt tolkat som att vi är en del av det politiska partiet.

Hur har förbundet kunnat använda partiets grafiska profil om vi inte är en del av partiet?

Förbundets verksamhet är en avknoppning som skedde 2004 från partiet. Partiet betraktade den verksamhet som vi bedriver som viktig men ansåg samtidigt att den inte hörde hemma inom ett sekulärt politiskt parti. Nu har vi som verkar inom förbundet vant oss vid att stå på egna ben och vi vet hur vi vill gestalta vår frihet och identitet.

Är det inte en fördel för förbundet att dra nytta av att partiet erbjuder ett väl inarbetat varumärke?

Om man som vi sysslar med att förvalta trosfrågor inom Svenska kyrkan så är det viktigare att värna sin integritet och trovärdighet än att åka snålskjuts på ett varumärke som kan skadas av att vara länkat till ett visst trossamfund.



.kristdemokrater
I SVENSKA KYRKAN

Är det inte en fördel för partiet att dess varumärke finns med i kyrkovalen där det med tanke på det låga valdeltagandet borde vara lätt att nå framgång och framstå som vinnare?

Vi är helt överens med partiledningen för Kristdemokraterna om att den självständighet som finns mellan förbundet och partiet skall avspeglas i att den grafiska profilen skiljer sig åt både när det gäller färg, form och symbolspråk.

Varför ett färgglatt hjärta ovanför förbundets namn?

Hjärtat symboliserar kärleken. Färgrikedomen står för den befriade och evangeliska glädjen i att kunna se olikheten som en värdefull rikedom. Men man kan även se att hjärtat är skapat som ett träd vars rot finns i bokstäverna "kr" vilket är den grekiska förkortningen för Kristus, P χ , som är en viktig symbol i kristna kyrkor. Förbundets hjärta är alltså knutet till Kristus.

Så förbundets nya logga är späckad med teologi?

Ja det kanske man kan säga. Det ser ju ut som att ett färgfält är borta uppe till höger. Det symboliserar den viktiga ofullkomlighetstanken. Vikten av att bejaka och påminna om människans ofullkomlighet borde kanske vara självklar för varje kristdemokrat. I vår nya logga ser man att hjärtat dessutom ser ut att ha brustit vilket symboliserar bekännelsen av Jesu försoningsdöd på korset. Hjärtat är inte glatt därför att det är perfekt utan därför att det är inneslutet i den fullkomlighet som Anden (den vita färgen) ger.

Det där måste nog förklaras närmare.

Jo mot en mörk bakgrund ser man att det bara är en synvilla att ett färgfält saknas. Fullkomlighetens vita färg ligger som en kontur runt hela hjärtat vilket gör att det blir helt. Vitt är ju också en färg – även om den inte syns på ett vitt papper.

Är punkten som ligger längst till vänster i logotypen också teologiskt motiverad?

Kanske det, men framför allt handlar den om att förbundet vill arbeta för att sätta punkt för(e) den nuvarande politiska kontrollen över Svenska kyrkan. Färgfälten i hjärtat speglar ju det allmänpolitiska landskapet som även återfinns i Svenska kyrkan. Genom att verka för ett nytt valsystem med renodlade personval vill vi sätta punkt för de politiska partiernas kontroll över trossamfundets inre liv. Glöm inte att stödja vår kampanj för renodlade personval i Svenska kyrkan!

*Kurt Hedman, förbundsordförande
Sven-Gunnar Hoffstedt, v. ordförande*

.kristdemokrater

I SVENSKA KYRKAN

HJÄRTLÖSA VALSEDLAR

Tyvärr kommer förbundets färgglada hjärta inte att synas på de valsedlar som skall tryckas inför valet den 20 september. Längst upp på förbundets valsedlar kommer istället den svartvita och "hjärtlösa" bilden ovan att synas. Det är svårt med nyanser i allmänna val:-) Det är olika nyanser igrätt som gäller. Förhoppningsvis får vi i de flesta vallokaler lov att ha valsedelsboxar där vi kan exponera hela loggan. Sådana valsedelboxar hör till det som kommer att kunna beställas när vi närmar oss valet.

DIGITAL PRESENTATION

I slutet av mars kommer du att kunna ladda ner en bruksanvisning för hur man kan använda förbundets nya logga så att den kommer till sin rätt. Gå in på: www.svenskakyrkan.kristdemokrat.se och klicka på "Vi är". Där finns även nedladdningsbara bilder i olika format. För att marknadsföra den nya grafiska profilen så att den blir allmänt känd i god tid före valet är vi angelägna om att vi kan hjälpas åt att exponera den så mycket som möjligt. I spalten nedan kan du se vilket material som finns att beställa. Vår förbundssekreterare hjälper gärna till med mallar till annonser, brev och kuvert för enskilda kretsar i förbundet.

Upp och nervänd rullgardin = ROLL-UP

Ett effektivt sätt att exponera vår nya grafiska profil i samband med arrangemang av olika slag att skaffa en Roll-Up. För 2 500 kr levererar vi en sådan av mycket hög kvalitet med någon av följande texter:

1. Levande församlingar - med kärlek som vågar tro
2. Nytt valsystem - med tro på renodlade personval



BESTÄLL MATERIAL

Inriktningsprogram, 8 sidor A4
Kampanjfolder personval.nu (klar 31 mars)
Programfolder med lokal information på baksidan (presentation vid stämman 25 april)
Kampanjknappar 38 mm, se även sid 6
Värvarkort personval.nu 10 x 7 cm
Dekaler till bilar m.m. 70 x 10 cm
Anteckningsblock med ca 30 blad A6-format
Medlemsblad

Kontakta redaktionen för beställning.

SID 5

15 NAMN PÅ 5 MINUTER

Den 21 mars var förbundssekreteraren på distriktsstämma för Kristdemokraterna i Västerbotten. Ordföranden för distriktet erbjöd fem minuters information om det förestående kyrkovalet. Det resulterade i femton underskrivna småkort till stöd för kampanjen personval.nu

Hör av dig med ditt rekord!!



DETTA ÄR RENODLADE PERSONVAL

Alla kandidater i en valkrets som uppfyller valbarhetskriterierna placeras på samma valsedel utan rangordning.

Alla kandidater i valkretsen placeras i bokstavsordning eller annan ordning som underlättar för väljaren att hitta de kandidater man vill rösta på.

Valnämnderna inom kyrkans olika valkretsar är ett lämpligt organ för genomförandet och förberedelser för valet i den aktuella valkretsen.

Väljarna i den aktuella valkretsen får vid renodlade personval samtidigt information om alla de kandidater som är beredda att ta på sig ett visst förtroendeuppdrag i kyrkoråd, stiftsfullmäktige eller Kyrkomöte.

DITT NAMN ELLER EN FEMMA FÖR EN KNAPP

Du kan nu beställa kampanjknappar till kampanjen för renodlade personval i Svenska kyrkan. Ett kort för registrering av namn och kontaktuppgifter medföljer varje knapp.



Den som uppger namn och kontaktuppgifter får en knapp utan kostnad.

Beställ påsar med 100 eller 500 knappar.

Du betalar 2 kr/st om du beställer på uppdrag av en krets inom förbundet eller är sponsor

Du betalar 3 kr/st om du som privatperson beställer minst 100 knappar

Betala i förskott till BG 5729-6048
Mer info på www.personval.nu

EN VANLIG INVÄNDNING FRÅN (S)

Partierna har stora och viktiga nätverk som fångar upp och involverar människor som vill arbeta som förtroendevalda i kyrkan. Det är väl inget problem?

Visst är det bra att partierna fångar upp engagemanget för Svenska kyrkan som en folkkyrka med bred förankring i det svenska folket. Men det är dessvärre så att Svenska kyrkan också går miste om många goda krafter som inte vill engagera sig i förtroendeuppdrag därför att man inte vill knyta sig till ett visst parti.

Med renodlade personval kan partierna, vi hoppas dom också gör det, fortsätta att hjälpa till att mobilisera kandidater till de kyrkliga valen, men kyrkan bör erbjuda en likvärdig möjlighet åt de kandidater som inte känner sig komfortabla med att förknippas med ett visst parti eller en viss grupp.

SID 6

Stöd kampanjen för renodlade personval i Svenska kyrkan

30 mars aktiveras www.personval.nu Gör ett besök eller beställ material via redaktionen för medlemsbladet.

FÖRLEGAD TINGSPREDIKAN?

Förbundet Humanisterna agerar på olika sätt för att sopa undan alla spår och uttryck för kristen kultur och tro i offentliga sammanhang. Är kravet på att avskaffa traditionen med tingspredikan en naturlig konsekvens av önskan att skilja på tro och politik?

Rättssamhället bygger på idén om makt-delning. Domstolarna får inte stifta lag, det skall endast Riksdagen göra. Riksdagen får inte skipa rätt eftersom det är domstolarnas uppgift. Utan denna maktindelning har vi inget rättssamhälle. Åtskiljandet av den dömande och lagstiftande makten innebär ju inte att de utesluter varandra, tvärtom är de varandras förutsättning.

Att frigöra sig från sina föräldrar innebär inte att man aldrig hälsar på dem eller att man måste bevisa sitt oberoende genom att aldrig lyssna på dem. Varje generation som vill undvika historiens misstag har mycket att vinna på att ha goda kontakter med det förflutna. Varje stor flod vet att det hämtar sitt vatten från en liten bäck bland bergen. Om vattnet i bäcken inte är rent skadas hela floden och staden där floden mynnar far illa.

Jesu undervisning om alla människors lika värde är barnet i rättssamhällets vagg. Rättssystemet handlar i grunden om ett värnlöst barn som behöver skyddas. Historien om barnet i krubban handlar inte om religiösa grubberier utan om nuets förutsättning och om vilken framtid vi vill ha.

Min granne som är muslim har samma rättsvillkor i domstolen som jag. Det är jag stolt och glad för eftersom jag tycker det är viktigt och vet att det inte är självklart. I det land min granne kommer ifrån tillämpas Sharialagar. Där skulle en domstol betrakta humanisten som en otrogen hund.

Nils-Ola Andersson, Lillsjöberg

KOMMUNDAGARNA I ÖREBRO



Kristdemokraternas kommundagar är viktiga tillfällen för förbundet att vara på plats. I år var Sven-Gunnar och Niina Hoffstedt på plats för förbundets räkning. Sven-Gunnar är v.ordförande i förbundet och Niina har ända sedan förbundet bildades 2004 haft ansvar för förbundets Hemsida. Niina har nu lämnat över ansvaret för Hemsidan till Holger Sverin. Niina fortsätter att hjälpa till med de stiftssidor hon ansvarat för. Vi tackar Niina för hennes insatser.

KURSDAGS 27-28 juni

På lördagen när partiets Riksting 2009 slutar, fortsätter förbundet med två kurser. (På samma plats och förmodligen i samma lokaler som Rikstinget)

Kurserna riktas till alla som toppar förbundets valsedlar, till valledare, gruppledare och mediaansvariga

Kurs A Förhandla med framgång
Kurs B Bli mediavän

Anmälan till:
nils-ola.andersson@tavelsjo.se
tel 090-38 328

SID 7

LEVANDE FÖRSAMLING ELLER AKTIV NOMINERINGSGRUPP

Inom Uppsala stiftskrets är engagemanget för hösten kyrkoval stort. För första gången kan Enköpingsbor rösta på förbundets egna lokala lista.

Bilden Nedan:
Nomineringsmöte i Knivsta 28 feb



VALBEREDNING som förbereder Riksstämmans val

Lennart Sacrédeus, MORA
(sammankallande)
0250-18801, 070-6301053
lennart.sacredeus@riksdagen.se

Marianne Kronbäck, FRILLESÅS
0738-723438, 031-3431138(a)
marianne.kronback@vgregion.se

Eric Lundqvist, NORRKÖPING
011-171715, 070-34 88 48 3
eric.lqvist@telia.com

Lilian Nilsson, KÅGE
070-246 86 64, 0910-96017
lilian-kjell.n@allt1.se

Elving Brask, HANINGE
08-776 30 37, 070-5642855
elving.brask@telia.com

Lars Haraldsson, VAGNHÄRAD
0156-26940
lars.haraldsson@swipnet.se

Lars Palo, LULEÅ
0920-614 38, 073-073 6195,
lars_palo@bredband.net

Förbundets övergripande målsättning är att verka för levande församlingar. Inför de förestående valen i höst leder det på många håll i landet till att förbundets medlemmar på det lokala planet går samman med andra grupper och skapar nya gemensamma plattformar för sitt engagemang. I Uppsala stiftskrets leder samma målsättning till motsatt resultat: Fler egna listor i valet den 20 sept 2009.

RIKSSTÄMMA

lör 25 april 2009

klockan 10.00-15.00

ALLA MEDLEMMAR VÄLKOMNA

St:a Birgittakyrkan, Knivsta
www.svenskakyrkan.kristdemokrat.se

DAGORDNING

- Val av funktionärer vid mötet.
- Godkännande av kallelse
- Fastställande av dagordning
- Fastställande av röstlängd
- Verksamhetsberättelse
- Ekonomisk redovisning
- Revisorernas berättelse
- Fråga om ansvarsfrihet
- Fastställande av styrelsens storlek
- Val av ordförande på ett år i styrelsen
- Val av övriga ledamöter
- Val av ersättare i styrelsen
- Val av två revisorer och en ersättare
- Val av valberedning
- Beslut om medlemsavgift
- Beslut om budget
- Beslut om stadgeändring §10,14 o 27 (andra läsningen)
- Beslut med anledning av motioner
- Övriga frågor
- Stämman avslutas